

枣庄物价局将对全市教育收费进行专项检查

# 严查12项教育违规收费

本报枣庄10月17日讯 (通讯员 秦华 记者 崔维成) 16日记者获悉,为进一步规范教育收费行为,减轻市民教育费用负担,枣庄市物价局将从10月26日至12月20日对全市教育收费进行专项检查。

据介绍,此次检查范围是2011年秋季开学以来各级各类学校、地方政府及行政主管部门涉及教育的收费行为(具有连续性的重大乱收费行为可追溯到上一年度)。检查主要内容包括对列入评议公告的教辅材料不执行政府指导价、强制或变相强制学生购买教辅材料等情况;公办幼儿园是否自立项目、提高标准乱收费;中小学校、幼儿园以捐资助学、赞助费、建校费等名义收取与入学入园挂钩费用;公办高中超“三限”招生择生并收费等12项

违规收费行为。

据枣庄市物价局工作人员介绍,针对此次专项检查,该局制定了相关实施方案,并对各区(市)价格主管部门提出了明确目标要求,责任到人,精心组织,集中力量做好专项检查工作。注

重利用提醒告诫会、告诫函等形式大力宣传现行教育收费政策,特别是新近出台的政策,鼓励学校自觉纠正违规收费行为,退还多收费用;注重检查与调查相结合;充分发挥“12358”价格举报电话作用,畅通群众投

诉渠道,认真处理群众举报案件,切实维护群众合法权益,对性质恶劣、情节严重的典型案件要予以公开曝光。检查期间,枣庄市物价局还将专门组织检查组对各区(市)检查的开展情况进行督导检查。



中国运河税史馆开馆

16日,国内首个中国运河税史馆在台儿庄古城举行揭牌仪式并对游人开放。中国运河税史馆通过影视短剧、二维动画、资料专题片以文史资料图片、税收票据等实物,集中展示了运河与钞关、纳税与放行以及漕运与税收兴衰等内容。

本报记者 白雪岩 本报通讯员 高启民 摄影报道

## 部分蔬菜价直降三成

预计入冬前不会有大幅波动

本报枣庄10月17日讯 (记者 甘倩茹) 滕州市蔬菜价格近期处于回落之势,降幅大多为三成,市场的蔬菜价格大多在2元以下。

市民刘女士表示最近蔬菜价格都降下来了,自己家的菜桌上也丰富起来了。她说:“秋季比较干燥,还好可供选择的蔬菜品种

多,换季时多吃蔬菜健康。”据滕州市物价局的统计数据显示:除了蒜苔、蒜头的每斤单价超过3元外,其他蔬菜每斤单价均在2元以下。其中,超市中的西红柿、萝卜、芸豆、花菜、黄瓜、卷心菜、大白菜等蔬菜价格与上月同期相比降幅均在三成以上。卷心菜、芸豆的单斤价格分别为0.58

元和1.69元,比上月同期下降幅度超过50%。

物价局工作人员介绍:“中秋、国庆期间蔬菜供应比较紧张,现在双节已过,再加上近期滕州市天气状况很好,光照充足,有利于蔬菜的生长,市场上的蔬菜供大于求。”但是,工作人员表示最近一次的检测环比数据显示,

短期内的部分蔬菜价格呈现小幅上涨势头。例如,本月15日超市中的花菜价格为每斤0.74元,与上月同期相比价格下降70%,但与本月8日的单斤价格0.22元环比上涨了近20%。“估计入冬前蔬菜价格不会出现大的波动,入冬之后主要以大棚蔬菜为主,菜价会有所上涨。”

时候,一天也就十几套。像昨天,天气比较冷,前来送洗衣物的市民就比前几天多得多。记者了解到不同材质的衣物,清洗的价格也不同。一件过膝的羽绒服20元/件,小款的就要便宜一点。毛呢大衣和羽绒服价钱一样。“今年清洗衣物的价格比去年要贵,去年洗一件羽绒服也就15块钱,今年就要20元一件”店主说。

中兴路上一家洗衣店的工作人员说,天气变冷,换季以来干洗衣服的人就特别多,有时都忙不过来。“9月份的时候一般一天也就十来件,现在几乎平均每天都有三四十件,天气暖和一点的

## 枣庄二手车市场跻身全国四巨头

本报枣庄10月17日讯 (记者 马明) 17日,记者从枣庄市统计局获悉,枣庄二手车交易市场,目前与北京、上海、广州的二手车交易市场并驾齐驱成为全国四大二手车交易市场,并被中国汽车流通协会授予“全国二手车交易示范基地”。

据悉,该市场与北上广的中高档二手车

低档二手车;经营户由零散经营变法人经营,经营场所由分散变固定,目前已成为经营场地全国最大、中低档车交易量全国最大的二手车集散中心,形成“买全国、卖全国”的格局,交易范围扩散到全国28个省、市、自治区,服务业户达1400多家,二手车经纪人4000多人,间接带动3万多人就业。

## 糖炒栗子每斤涨一元

生栗子产量下降是主因

本报枣庄10月17日讯 (记者 李泳君 实习生 孙姝华) 每年的10月中上旬,正是栗子大量上市的季节,卖糖炒栗子摊点也遍布枣庄的大街小巷。但是今年因为生栗子的产量降低了,导致批发生栗子的价格比去年贵,也使得糖炒栗子的零售价由去年最贵的12元/斤涨至现在的13元/斤。

新栗上市不久,爱吃栗子的市民孙女士便去买来尝鲜,“问了好几个摊儿,都说每斤13元。”不少爱吃栗子的市民发现今年

的栗子价格比去年贵,小小的炒栗子加工一下就身价倍增?

17日记者走访了多家糖炒栗子摊点发现,价格没有什么悬殊,大都在13元/斤,记者看到不少买栗子的市民一问价钱都大呼有点贵。“栗子沉,一斤根本买不了多少,10块钱也就买一把。”买栗子的市民王女士说。“今年生栗子比较贵,八九块钱一斤,加工完之后也就卖到13元/斤,就这样,还是有的市民抱怨有点贵,虽然去年的价格便宜。8元/斤,10元/斤,最贵

的时候12元/斤,也比今年的13元/斤的利润好。”三角花园一位糖炒栗子的老板说,由于价格上涨,买的人就更少了。“今年栗子的产量非常低,收购的价格上涨,跟着销售价也会跟着涨。”

记者了解到,目前市面上销售的栗子大都是来自山亭区的本地栗子。“去年的时候本地的生栗子才五六块钱一斤,今年就涨到了八九块钱一斤,在加上人工费、运输费都在涨价,糖炒栗子的零售价自然而然也跟着涨价了。”该老板说。